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Instrucoes
e [ista prova contém 10 questoes.
e Todas as questoes tém o mesmo valor.
e Identifique com clareza o espaco onde fizer cada questao.
e Justifique seus passos.

e Nenhuma consulta é permitida. Em particular, calculadoras e celulares nao sao permiti-
dos.

e A prova deve ser feita a caneta.
e Escreve seu nome em cada folha de respostas e enumere as péginas.

e O candidato s6 podera deixar o local da prova depois de transcorrida uma hora do seu
inicio.

e Tempo méaximo da prova: 4 horas.

Analise Real

Ex. 1 — Calcule a seguinte primitiva:

J e* cosxdx

Ex. 2 — Seja f: R — R tal que

f(x) — f(y)l < (x —y)?

para todo x,y € R. Prove que f é constante.



Ex. 3 — Suponha f: R — R continua e que satisfaz:
fix +y) =f(x) + f(y)

para todo x,y € R. Prove que existe « tal que f(x) = ax

Ex. 4 — Seja x, # 0. Se existirem ny € N e ¢ € R tais que:

Xnt1
O0< || <c<1
Xn
para todo n > ny. Entao mostre que
lim x, =0
n—oo
Ex. 5 — Mostre que uma sequéncia monotona decrescente e limitada inferiormente converge

nos reais.
Algebra Linear

Ex. 6 — Seja F:R® — R?® uma transformacao linear dada por F(x,y,z) = (2x — 2z, 3y, 3z).
1. Encontre os autovalores de F e seus respectivos auto-espacos.
2. F é diagonalizavel? Justifique sua resposta.

3. Se F for diagonalizéavel, determine uma base B de R? tal que a matriz da transformacao
F nessa base, [Flg g, ¢ diagonal e exiba [Flg .

Ex. 7 — Defina uma transformacdo linear T : R? — R? cujo ntcleo seja a reta y = x e cuja
imagem seja a reta y = 2x.

Ex. 8 — Dados W; e W, dois sub-espagos de um espago vetorial V tal que a uniao deles seja
subespacgo. Prove que W; C W, ou que W, C W;.

Ex. 9 — Dado W; C V e seja B uma base para W; prove que existe uma base 8 para V
tal que B, C 8.

Ex. 10 —
1. Prove que dado v € V, entao existe um funcional linear f € V* tal que f(v) # 0.

2. Seja T € £(V), eseja L C V o subespago de V tal que L ={v: f(T(v)) = 0,Vf € V*}.
Prove que L = ker (T).



